

Коллективный ТРУД

РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 12-й № 65 (2545) 7 ИЮНЯ 1942 г. ВОСКРЕСЕНЬЕ Цена № 10 коп.

Комсомольцы, молодежь! Выше знамя социалистического соревнования

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина во всю ширь развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование в нашей стране, начатое по почину металлургов самолето- и танкостроителей.

Вслед за работниками промышленности и транспорта во Всесоюзное социалистическое соревнование вступают совхозы, колхозы и машинно-тракторные станции.

В первых шеренгах многомиллионной армии участников социалистического соревнования идет наша молодежь.

Комсомольцы, работающие в тылу, должны быть боевыми организаторами соревнования, поднимать на помощь фронту всю молодежь, всех трудящихся.

Из 94 комсомольцев рабочих - железнодорожников 42 стахановца и 35 ударников. Среди них токарь Карлин, выполняющий норму на 250 процентов, слесарь пути тов. Лысихина на 400 процентов.

Молодые железнодорожники, включаясь во Всесоюзное соревнование, взяли на себя еще большие обязательства. По Сергачскому отделению создана единая комсомольско-молодежная смена.

В первые дни дежурств эта смена показала высокие образцы в работе. Особенно отличились в ней комсомольцы: диспетчер тов. Мокавчук, составитель поездов, тов. Курицын, осмотрщики вагонов Маганов, Гусев и Григорьев.

С большим патристическим подъемом работали на весеннем севе молодые трактористы и трактористки, колхозники и колхозницы.

Трактористка-комсомолка Вера Громова на тракторе НАТИ вспахивала по 10,5 гектаров при норме 7,6 га. За время весеннего сева она сэкономила более 300 кг горючего.

Самоотверженно трудились комсомолки трактористки В. Чеботарева, Т. Радостина, И. Федорова, молодые трактористки А. Маслова, В. Котова, М. Мишина и многие другие.

Не перечить примеров высокой производительности труда молодых колхозников в дни весеннего сева. Комсомолец Чуфаровского колхоза М. Купцов на 11-рядной сеялке засеивал по 7 и больше гектаров при норме 4,6 гектара. Пахарь комсомолец из Акузовского колхоза Борисов на пахоте выполнял нормы выработки до 200 процентов.

Наступила прополочная работа. Близится сенокос и уборка. Комсомольцы, молодежь колхозов, выступая инициаторами в соревновании за высокий урожай, должны по-боевому организовать прополку и междурядную обработку посевов, добиться, чтобы в каждом колхозе посева содержались в образцовом порядке.

Немедленно начать готовиться к сенокосению и уборке урожая. Комсомольцы, молодежь, готовьте себя для работы на сенокосилках, жнейках, молотилках, овладейте этими сельскохозяйственными машинами.

Надо позаботиться уже сейчас о подготовке скота к зимнему стойловому периоду: начать заготовку силоса, ремонт скотных дворов.

Включаясь в соревнование, колхозная молодежь должна помнить, что чем больше мы получим урожая с колхозных полей, чем лучше вырастим скот на колхозных фермах, тем быстрее добьемся полной победы над заклятым врагом.

Комсомольцы, молодежь! Выше знамя социалистического соревнования за четкую работу транспорта, за получение высокого урожая в 1942 году!

Работают по-военному

Самодержавная работа передовиков Всесоюзного соревнования зовет всех советских людей к новым трудовым подвигам во имя победы над врагом.

Нормы мирного времени каждый день перекрываются в несколько раз, растут герои производства. Ничем не выделялись раньше кузнецы Ручин А. М., Самсонов С. И., Куликов И. Г., Самсонов В. И. и многие другие.

Работали мирно, выполняли нормы. А вот теперь,

когда военная обстановка потребовала от трудящихся напряжения всех сил, они показывают пример самоотверженного труда. Там, где работали 6 человек, сейчас работают двое и вполне справляются с заданиями.

Кузнецы Куликов И. Ф. и Горюнов А. П. на ковке подков выполняют норму, которую раньше делали 6 человек. На отделку одной детали раньше требовалось 5 дней, сейчас кузнецы Ручин А. М., Самсонов

Выигрыши по билетам денежно-вещевой лотереи

На днях в районную сберкассу колхозник Межно-Майданского колхоза А. Т. Якимов предъявил билет денежно-вещевой лотереи, на который пал выигрыш в 5000 рублей.

С момента опубликования таблицы сберкасса выплатила около 19000 рублей выигрышей.

3. Лысихина.

Закончили

прополку озимых

В Акузове широко развернулись работы по прополке и междурядной обработке посевов. Колхоз уже закончил прополку озимых и ранних яровых культур.

Ивашин

Решение общего собрания колхозников и колхозниц колхоза „Заветы Ленина“ Яновского сельсовета от 3 июня 1942 года

О включении во Всесоюзное социалистическое соревнование

Обсудив обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели «Путь Крестьянина» Чистозерного района, Новосибирской области и сельскохозяйственной артели им. Сталина Кугалинского района, Алма-Атинской области, Казахской ССР ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза, мы, колхозники и колхозницы Чуфаровского колхоза „Заветы Ленина“, выполняя боевой приказ товарища Сталина дать стране, Красной Армии больше хлеба, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов, в целях быстрейшего разгрома гитлеровской Германии, горячо одобряем инициативу передовиков сельского хозяйства, включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай и поднятие животноводства и берем на себя следующие обязательства:

1. Перевыполнить план посева яровых на 40 га.
2. Перевыполнить госу-

дарственный план урожайности: по зерновым культурам получить 100 пудов с гектара вместо 87 пудов по плану, по картофелю — 900 пудов вместо 780 пудов по плану, по конопле — 40 пудов с га вместо 30 пудов по плану.

3. Выполнить обязательства перед государством: по хлебопоставкам на 1 месяц, по картофелепоставкам на 2 недели раньше установленного срока, план поставок мяса 1942 года выполнить полностью во втором квартале, молока — до 1 сентября, шерсти — до 5 июня 1942 года.

4. Провести прополку всех посевов озимых и яровых культур не менее 2-х, а проса не менее 3 раз с тем, чтобы не было ни одного сорняка. Провести подкормку посевов минеральными удобрениями на площади 10 га. Провес и 2-х кратную прополку и окучевание картофеля. Перед первой междурядной обработкой корнеплодов произвести подкормку их минеральными удобрениями на площади 10 га.

5. Вспашку паров закончить 12 июня, провести в течение лета культивацию и боронование. Двойку паров закончить за две недели до посева озимых. Посев озимых провести в 10 дней. Вспашку яби на площади 25 га до 15 октября.

6. Провести уборку урожая без потерь. Уборку зерновых закончить в 10 рабочих дней. Полностью отремонтиро-

О присуждении переходящего красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома за успешное проведение весеннего сева

Постановление бюро обкома ВКП(б) и облисполкома от 3 июня 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком постановляют:

1. Присудить переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома по зерновым культурам ВАЧСКОМУ району, перевыполнившему план посева зерновых культур, льна, картофеля и клевера и закончившему весенний сев всех яровых культур.

Присудить переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома по льну ЧКАЛОЗСКОМУ району, закончившему сев льна на площади 210 га 14 мая, а сев всех яровых культур — 29 мая.

2. Премиивать секретаря Вачского райкома ВКП(б) тов. Суслова, председателя Вачского райисполкома тов. Ермилина, заведующего Вачского райзо тов. Гуляева, главного агронома Вачского райзо тов. Волкова, секретаря Чкаловского райкома ВКП(б) тов. Ермишина, председателя Чкаловского райисполкома тов. Воронкова, заведующего Чкаловским райзо тов. Люпина, главного агронома Чкаловского райзо тов. Коробову месячным окладом каждого.

3. Выделить в распоряжение Вачского и Чкаловского райисполкома по пять тысяч рублей для премирования передовиков весеннего сева.

4. Отметить хорошую работу по руководству весенним севом райкомов ВКП(б) и райисполкомов Пильнинского, Курмышского, Вадского, Воротынского, Кулебаковского, Работкинского, Пыщугского и Б.-Мурашкинского районов.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИСНОВ

Председатель облисполкома М. ТРЕТЬЯКОВ

вать все уборочные машины за месяц до уборки.

7. Увеличить поголовье скота на фермах сверх плана: по крупному рогатому скоту на 10 голов, по свиньям на 10 голов, по овцам на 50 голов. Сохранить весь приплод молодняка и увеличить среднесуточный привес телят на 19 процентов выше плана. Подготовить отличных коней для сдачи в фонд РККА. Получить и сохранить от каждой свиноматки не менее 14 деловых поросят вместо 12 по плану.

8. Провести поверхностное улучшение лугов; сенокосение и уборку лугов закончить в 10 рабочих дней и получить не менее 23 центнеров сена с гектара;

Полностью выполнить план силосования не позднее 15 июля 1942 года;

Обеспечить надлежащий уход за корнеплодами и получить урожайность не менее 15 центнеров с гектара.

9. Провести подготовку помещений для скота к стойловому периоду в течение июня и июля месяцев.

На основе широкого развертывания социалистического соревнования между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками, взятыми обязательства мы не только выполним, но и перевыполним, чтобы своим самоотверженным трудом помочь Красной Армии разгромить немецко-фашистских захватчиков в 1942 году.

Шепнев, Гордеев.

Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование всех работников МТС, МТМ и моторемонтных заводов

Обращение коллектива Больше-Раковской МТС, Куйбышевской области, ко всем рабочим и работницам, специалистам и служащим машинно-тракторных станций, машинно-тракторных мастерских и ремонтных заводов Советского Союза

Дорогие товарищи!

Слова первомайского сталинского приказа дошли до самого сердца каждого советского человека. Сейчас каждый из нас в городе и в деревне думает, как бы лучше поработать, как бы крепче помочь нашей Красной Армии быстрой расправиться с гитлеровскими захватчиками.

Мы знаем, от нас, рабочих, специалистов и служащих машинно-тракторных станций, во многом зависит снабжение фронта и всей родины хлебом, мясом, овощами и другими сельскохозяйственными продуктами. Производство этих продуктов так же важно, как выпуск самолетов, танков, минометов, боеприпасов.

А если это так, то мы приложим все силы, используем все резервы, чтобы помочь колхозам завоевать обильный урожай. Что для этого надо? Прежде всего использовать машинную технику так, чтобы быстрее и лучше завершить весенний сев, хорошо подготовиться и образцово провести уборку, во время вспахать пары, зябь, посеять озимые.

Весну этого года наша МТС встретила организованно, по-военному. Люди трудились за двоих, за троих, не считаясь со временем. Мы гордимся именами таких товарищей, как Василий Лимонов, Иван Шанькин, Семен Пуянзин. Двухсотник Василий Лимонов добился в смену выработки на трактор «СТЗ» в среднем по 8,5 гектара при норме в 4,1 гектара и сэкономил 180 килограммов горючего. Замечательно работали девушки-трактористки, высоко поднявшие знамя социалистического соревнования, начатого по инициативе молодых патриотов Терка и Старополя. Это они во многом решили победу на весеннем севе.

Сев ранних зерновых культур на площади в 7.695 гектаров мы закончили в 7 дней. Несмотря на то, что полевые работы из-за затяжной весны начались позднее, чем в прошлом году, мы добились хорошей выработки: в среднем каждым пятнадцатисильным трактором выработано (в переводе на мягкую пахоту) 125 гектаров при плане на весь весенний период в 119 гектаров.

И что особенно важно, все работы проведены на высоком агротехническом уровне. Каждый гектар обработан тщательно, любовно, по-хозяйски. Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда трактористов, колхозников-прицепщиков и заправщиков за повышение урожайности повысило заинтересованность каждого из наших товарищей в хорошей, заботливой обработке полей.

Мы заботимся не только о хорошем урожае, но и о кормах для растущего колхозного животноводства. Во время посеяли многолетние и однолетние травы и силосные культуры на площади в 868 гек-

таров. Дружно готовимся к сенокоске. Еще ранней весной мы начали готовиться к уборке урожая: у нас уже закончен ремонт всех комбайнов.

Но то, что мы сделали, нас не может удовлетворить.

Нечего греха таить, — во многих МТС еще велики простои тракторов. Не все еще научились беречь каждый час, каждую минуту драгоценного рабочего времени. Тракторы должны работать в борозде не менее 20 часов в сутки — вот золотое правило для всех.

Этого мы можем добиться лишь при условии, если в каждой тракторной бригаде установим порядок, правильно организуем труд, внедрим железную дисциплину, наладим четкое техническое обслуживание в поле и добьемся отличной работы машин не только днем, но и ночью.

А чтобы машины работали на полный ход, без аварий и простоев, надо прежде всего каждому трактористу, трактористке, комбайнеру и комбайнерке в совершенстве овладеть техникой, стать мастером своего дела. То, что приказал товарищ Сталин бойцам Красной Армии, полностью относится и к нам, бойцам трудового фронта.

Только тот, кто в совершенстве овладел искусством вождения машин, стал мастером своего дела, может до дна исчерпать мощность тракторов и комбайнов, добиться высокой производительности труда.

Особое внимание мы должны уделить сохранению машин. Надо так их беречь, чтобы они к концу полевых работ не потребовали сложного ремонта, больших затрат государственных средств. А для этого требуется, чтобы график технического ухода выполнялся в каждой МТС, в каждой тракторной бригаде как боевой приказ. Мы можем и обязаны организовать у себя на месте производство новых и реставрацию старых запасных частей для технического ухода.

Сейчас, в дни войны, как никогда, нужно беречь буквально каждый килограмм, каждую каплю горючего. А чтобы сэкономить горючее, мы обязаны навести порядок в нефтехозяйстве, закрыть все каналы утечки топлива, покончить с его разбазариванием.

Очень много нам надо еще поработать над тем, чтобы навести порядок в самой МТС, повысить культуру производства. Начинать следует с наведения порядка и чистоты на усадьбе, в мастерских, в конторе.

Мы обращаемся к трактористам и трактористкам, комбайнерам и комбайнеркам, агрономам, механикам, работникам политотделов и всем работникам МТС с призывом — начать Всесоюзное социалистическое соревнование машинно-тракторных станций, помочь колхозам вырастить и собрать обильный урожай.

Мы, работники Больше-Ра-

ковской машинно-тракторной станции, обязуемся:

1. Добиться перевыполнения на 15 процентов плана тракторных работ и провести все полевые работы в сжатые агротехнические сроки с тем, чтобы помочь колхозам вырастить высокий урожай и обеспечить своевременное выполнение своих обязательств перед государством по хлебосдаче и натуроплате за работу МТС.

Свой план мы перекроем не только в целом, но и по отдельным видам тракторных работ. На каждый трактор «СТЗ» перевыполним сезонную выработку на 20 процентов, на «СТЗ-НАТИ» — 15 процентов, «ЧТЗ-60» — 25 процентов, ЧТЗ — С-65 — 15 процентов, на «Универсал» — 20 процентов. На каждый комбайн «Сталинец» добьемся перевыполнения сезонной нормы выработки на 15 процентов, на «Коммунар» — 20 процентов.

2. Образцово организовать технический уход. Изготовим новых и реконструируем старых запасных частей столько, сколько их нам требуется. Сохраним все машины в исправном состоянии.

3. Соблюдать образцовый порядок на усадьбе и в нефтехозяйстве МТС. Сэкономим не менее 15 процентов горючего и смазочного и 20 процентов средств на ремонте.

4. Снизить себестоимость тракторных работ не менее чем на 10 процентов.

Таковы наши конкретные обязательства. За них мы будем драться всеми силами, всеми средствами, как дерутся на фронте наши бесстрашные танкисты, летчики, все бойцы.

Резко повысить производительность тракторов, комбайнов и других машин нам должны помочь моторемонтные заводы и машинно-тракторные мастерские. Мы обращаемся с призывом ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим моторемонтных заводов и машинно-тракторных мастерских: выпускайте больше запасных частей, изготовляйте детали в строго установленные сроки, дешево и хорошо. Ни одной задержки в ремонте моторов комбайнов и автомобилей!

Мы просим Государственный Комитет Обороны СССР учредить переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны для области, края, республики, которые добьются

Принято единогласно общим собранием коллектива Больше-Раковской МТС и по поручению под-

писано:
П. ЩЕРБИННИН — директор МТС, М. ПОЛЕШКИН — начальник политотдела, Г. БАНДУРИН — старший механик МТС, СПРУКТ — старший агроном МТС, И. ПОЛОВИНКИН — слесарь МТС, Ф. КОХАНОВ — слесарь МТС, М. БАГАТКИНА — председатель колхоза «Красное знамя», В. ХОХЛОВА — председатель колхоза «Посочье», трактористы: З. КИРЬЯНОВА, К. КИРЬЯНОВА, А. ГАВЕРДОВСКАЯ, А. КАЗАКОВА, Н. ВАЛЮГИНА, А. САМОНИН.

Бригадиры тракторных бригад: А. УЧИТЕЛЕВ, И. ШАНЬКИН, А. КАЗАКОВ, М. РАДАЕВ — комбайнер, В. КИРЕЕВ — секретарь парторганизации МТС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 5 июня

В течение 5 июня на ряде участков фронта происходили бои местного значения и активные действия разведчиков.

За 4 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 20 немецких танков, 75 автомашин с войсками и грузами, 3 автоцистерны с горючим, 60 подвод с боеприпасами, 18 полевых и зенитных орудий, 5 минометов, взорван склад с боеприпасами, разрушен ангар, разбито 40 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено до 5 рот пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, в течение дня отбила несколько атак немецкой пехоты, наступавшей при поддержке танков. Противник понес большие потери. Подбито 11 немецких танков. На другом участке фронта наши бойцы, ведя оборонительные бои, уничтожили 5 немецких танков.

Часть под командованием тов. Бусарова (Калининский фронт) овладела укрепленным населенным пунктом. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Позднее гитлеровцы попытались закрепиться и предприняли несколько контратак. Все контратаки немцев были отбиты. Противник отступил, оставив на поле боя 250 трупов. Захвачены

трофеи и пленные.

Наши танкисты, действующие на одном из участков Южного фронта, внезапно ворвались в расположение противника. В завладевшем бою уничтожено 2 немецких танка, несколько орудий и пулеметов. В районе одного населенного пункта немцы потеряли убитыми до 400 солдат и офицеров.

Несколько групп наших самолетов совершили успешный налет на вражеский аэродром (Юго-Западный фронт). Зенитки противника открыли огонь уже после того, как наши летчики начали штурмовать 60 немецких самолетов, находившихся на земле. Когда операция подходила к концу, в воздухе появились вражеские истребители. Завязался воздушный бой, во время которого было сбито 3 «Мессершмитта». В результате налета наших истребителей на аэродром уничтожено 40 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

Партизанский отряд «Дада Фомы», действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, днем прорыл в населенный пункт Г. Партизаны забросали гранатами столовую, в которой обдало 30 гитлеровцев. Воспользовавшись паникой среди немецко-фашистских оккупантов, партизаны раз-

перевыполнили план тракторных работ, хорошей работы МТС и ремонтных предприятий.

Мы просим ВЦСПС и Наркомзема СССР учредить переходящее красное знамя ВЦСПС и Наркомзема СССР для лучшей МТС, МТМ и моторемонтного завода.

Выполним же, товарищи, свой долг перед родиной, перед фронтом. Поможем колхозам завоевать высокий — военный урожай! Дадим хлеба государству столько, сколько надо, и соберем его до последнего колоска.

Шире социалистическое соревнование на колхозных полях: рабочие, специалисты и служащие машинно-тракторных станций!

Под непобедимым знаменем Ленина, под водительством товарища Сталина — вперед, к победе, к полному разгрому немецких оккупантов в 1942 году!

Принято единогласно общим собранием коллектива Больше-Раковской МТС и по поручению под-

писано:
П. ЩЕРБИННИН — директор МТС, М. ПОЛЕШКИН — начальник политотдела, Г. БАНДУРИН — старший механик МТС, СПРУКТ — старший агроном МТС, И. ПОЛОВИНКИН — слесарь МТС, Ф. КОХАНОВ — слесарь МТС, М. БАГАТКИНА — председатель колхоза «Красное знамя», В. ХОХЛОВА — председатель колхоза «Посочье», трактористы: З. КИРЬЯНОВА, К. КИРЬЯНОВА, А. ГАВЕРДОВСКАЯ, А. КАЗАКОВА, Н. ВАЛЮГИНА, А. САМОНИН.

Бригадиры тракторных бригад: А. УЧИТЕЛЕВ, И. ШАНЬКИН, А. КАЗАКОВ, М. РАДАЕВ — комбайнер, В. КИРЕЕВ — секретарь парторганизации МТС.

громилы вещевой склад и на немецких перевозках вывели обмундирование и обувь.

Пленный обер-фельдбель-летчик 55 немецкой эскадры Альфред Гюберг заявил: «Несколько дней назад три бомбардировщика 55 эскадры получили задание разведать движение русских пехотных колонн.

Во время разведки мы попали под обстрел зениток. Первый залп батарей накрыл мой самолет, второй самолет сгорел в воздухе, а третий повернул обратно. Советских летчиков мы рассматриваем, как самых смелых и опасных противников. Недавно мне пришлось участвовать в одном воздушном бою. Немецких самолетов было — 10, а русских — только 3. Несмотря на то, что на нашей стороне было численное превосходство, русские ввязались в бой. Им удалось сбить один самолет, после чего остальные наши машины вернулись обратно, не выполнив задания».

За последнее время участились нападения на немецкие отряды, занятые на строительстве укреплений в Северной Норвегии. Недавно около Нарвика Норвежские патриоты перебили немецкую охрану и освободили 60 военнопленных, работавших в строительстве.

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 47
типография 46

Подписная плата
1 руб. 30 коп. в месяц